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A környéken sokan emlékeznek az 1978-ban Budapesten elhunyt dr. Palló Imre
operaénekesre, akit barátja, 
Kodály Zoltán
a magyar népdalok mesterdalnokának nevezett. A helyiek egyszerű, közvetlen, jó kedélyű
embernek írták le a mátisfalvi születésű baritont.

  

  

Mátisfalván jártunk, hogy felkeressük Palló Imrének, a budapesti Operaház volt igazgatójának
szülőházát, vagy legalább, ami maradt belőle. Mára csak az egykori csűr áll az
épületegyüttesből.

  
  

Folytatódik a Homoród-Rika-Küküllő Leader Egyesület Érték-kaland (ÉK) elnevezésű
kezdeményezése, melynek célja, hogy az egyesület által lefedett térség közismert vagy éppen
rejtett értékeit felleltározza, megismertesse, továbbá játékok és túrák által tovább
népszerűsítse. Készül tehát térségünk ÉKességeinek leltára, gyalog- és biciklitúrákkal
fűszerezve. Az Érték-kaland médiapartnere az uh.ro.
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Palló Imre szülőfaluja mindössze 12 kilométerre fekszik Székelyudvarhelytől, a Kecskés-patak
völgyében. 2008 óta aszfaltúton lehet megközelíteni, Agyagfalvától 1,6 km-re van.

  

Takaros házakkal, mosolygós emberekkel találkozunk, mindenki segítőkész, valóban van élet a
faluban. Ki is nézünk néhány bennvalót, ahol bizony el tudnánk képzelni a nyugodt,
stresszmentes életet.

  Nem a világvége
  

A Bögöz községhez tartozó faluban 109 református lelket számláltak év elején, az összlétszám
pedig 130 körül van – tudtuk meg Kelemen Zoltán református lelkipásztortól, aki 2004 óta
Székelymagyaros és Mátisfalva lelkipásztora.

  

  

„Beindult egy folyamat, de egyelőre kevesen költöznek ki a faluba. Van lehetőség, vannak eladó
házak, telkek. Három-négy család van, akik az utóbbi években költöztek ide. Többségében a
városi zajtól próbálnak ide menekülni. Reméljük, hogy jobban beindul ez a folyamat" –
fogalmazott a lelkipásztor.

  

Zoltán szerint csak népi mondás, hogy világvége falu lenne Mátisfalva. Az út valóban
megszakad, és tovább nem vezet, habár földúton el lehet jutni Székelymuzsnába, de nincs
világvége hangulat, van élet és lendület a közösségben.
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  Kényelmes a szomszéd küszöb
  

A 18. századi műemléktemplomot csak kívülről csodáljuk meg, Palló Imre egykori portáját
keressük. De már csak hűlt helyét találjuk.

  

  

Miután az egykori ház helyét, a régi csűrt és az új kapura áthelyezett emléktáblát szemügyre
vettük, a szomszédokhoz indultunk, akik korábban Palló Imre szomszédai is voltak.
Kopogtatásunkra kopogtatással válaszoltak a kapuban.

  

Padlizsánsütésre érkezünk Gábor Sámuel portájához. Lelkes mátisfalviak fogadtak és rögtön
meséltek.

  

„Palló úr mindig idejött, s a küszöbre ült, ott beszélgettek édesapámékkal. Nagyon komoly,
ügyes ember volt, mindenki szerette" – mondja Sámuel, aki személyesen is ismerte a világhírű
operaénekest.
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  A régi szomszéd azt is elmesélte, hogy amikor Pallóék külföldről hazajöttek, naponta látogattákőket. – Még szabóollót is hozott nekem Németországból.  Palló Imre adományozta például a szőnyeget a templomba, sőt amikor szülőfalujába érkezett,rendszeresen énekelt is az Isten házában.  Közben fényképek is előkerülnek, melyeken a régi ház kapuja is látszik.  A ma is meglevő emléktáblát 1991-ben a régi ház kapujára függesztették, majd miután az újtulajdonosok elbontották a házat és a hozzátartozó épületeket, az emléktáblát áthelyezték az újkapura.  

  – Sajnos megszakadt a kapcsolat az utódokkal. Volt próbálkozás arra, hogy megmentsük,megvásároljuk a házat, és emlékházat hozzunk létre. A régi családi házat lebontották és újépült helyére. Sajnos csak az emléktábla őrzi Palló Imre emlékét, de a falu büszkesége azoperaénekes. Próbáljuk a faluban ezt a tiszteletet, büszkeséget fenntartani – magyarázza a falués az operaénekes viszonyát a református lelkipásztor.  Korábban volt olyan elképzelés, hogy az akkor még működő általános iskola is Palló Imre nevétvegye fel, sajnos közben az iskola megszűnt, és az ötlet is elhalt.  Közeli rokonok Saláék
  

Sala Boldizsárt Agyagfalván kerestük fel. Palló Imre testvérének unokájáról van szó, aki még
Budapesten és az operaénekes pándi birtokán is meglátogatta az operaénekest. Boldizsár a
képeken mutatja, hogy ki kicsoda: a felső sorban a testvérek, Palló Pál, Palló Lídia és Palló
Imre látható, az alsó sorban pedig a szülők.

  

  

„Aszongyák, hogy Mátisfalván az egyháznak presbitere volt. Mikor itt énekelt, akkor zengett a
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templom. 'Keresztúri nagyvásárról vásárfiát hoztam' – ez volt a nagy énekje" – magyarázza
Boldizsár bácsi, aki hozzáteszi, hogy egyszerű ember volt, „há itt nőtt fel falun."

  

„Az apja úgy mondta volt neki, hogy fiam, ha te valami lész, legyél jó. Akármi lész, legyél jó" –
emlékszik vissza Boldizsár bácsi.

  

Tovább faggatjuk az agyagfalvi Palló-rokont az operaénekesről, aztán elárulja, hogy Kodály
Zoltán volt Palló Imre fiának a keresztapja.

  

  

„Imre bácsi sokat volt nálunk. Van egy fia, őt is Imrének hívják, de mi Imrucinak neveztük" –
meséli. Palló Imre fia jelenleg az Amerikai Egyesült Államokban él, elismert karmester.
Legutóbb 9-10 éve látogatta meg ifjabb Palló Imre az agyagfalvi rokonokat.

  
  

Dr. Palló Imre

  

1891. október 23-án született Mátisfalván, Székelyudvarhelyen tanult, majd 1910-ben
Kolozsváron érettségizett. Egy év kihagyás után a budapesti zeneakadémián folytatta
tanulmányait. Rövid ideig katona volt, majd 1917-től az Operaház szerződtette. 1934-ben az
Operaház örökös tagjává választották. Turnézott Ausztriában, Németországban,
Olaszországban, Egyiptomban és az Egyesült Államokban is. A jogi diplomát, majd a doktori
címet is megszerezte. 1957-től 1959-ig az Operaház igazgatója volt. 1967-ben ment nyugdíjba.
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1978. január 25-én, Budapesten hunyt el, sírja a farkasréti temetőben van. A székelyudvarhelyi
művészeti szakközépsikola 1991-ben, születésének századik évfordulóján vette fel dr. Palló
Imre nevét. Az iskolaigazgató Bodurian János visszaemlékezése szerint Imre bácsi özvegye,
Dusi néni és családi barátaik, a Patay család látogatta meg az intézményt és utóbbiak
javasolták, hogy vegye fel az iskola a híres énekes nevét.
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